



新华社北京12月14日电 12月14日,国家主席习近平同肯尼亚总统鲁托互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,建交60年来,中肯两国始终并肩合作、携手发展,成为政治上彼此信赖的好朋友,经济上合作共赢的好伙伴。近年来,两国高层交往频繁,政治互信持续深化,共建“一带一路”合作成果丰硕,走在中非合作前列,不仅为两国人民带来了福祉,更为中非

合作树立了典范。今年10月,鲁托总统来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,我们就两国关系未来发展达成了重要共识。我高度重视中肯关系发展,愿同鲁托总统一道努力,以两国建交60周年为新起点,在实现各自国家发展振兴的征程上走出特色鲜明的合作之路,不断充实中肯全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建新时代更加紧密的中肯命运共同体。

鲁托表示,建交60年来,肯中两国共同应对国际形势风云变幻,坚持相互尊重、相互支持、友好合作、团结互助,伙伴关系历久弥坚。双边经济合作、文化交流取得丰富成果。肯方愿同中方共同落实好第三届“一带一路”国际合作高峰论坛和约翰内斯堡中非领导人对话会成果,使两国关系迎来持续发展、繁荣友好、共同进步的美好未来。

习近平总书记、国家主席对越南的国事访问取得圆满成功,是中国亲诚惠容周边外交理念又一次生动诠释,也是习近平外交思想又一次成功实践

志同道合携手行,命运与共创未来

中越关系迈上新高度

构建具有战略意义的中越命运共同体是两党两国高层作出的重大历史性决策,是此访的“高光时刻”,是中越双方达成的最重要政治成果,也是中越全面战略合作伙伴关系15年的积累升华和必然选择,符合两国和两国人民根本利益,水到渠成、势在必行

务实合作结出新成果

习近平总书记同阮富仲总书记为新形势下的中越关系确立了“六个更”目标,即政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好。双方一致同意以此为指引,全面加强政治、经贸、安全、地方、人文等领域合作,打造互利共赢、共同发展的典范

传统友好续写新篇章

习近平主席指出,双方要把夯实中越民间友好作为一项系统工程来抓,中越合作要更多向民生领域倾斜,尤其要加强青年、地方等合作,增加两国民众对中越命运共同体的认同、对两党两国传统友谊的了解,不断夯实中越友好的民意和社会基础

刊第三版

提前超额完成为民办实事项目年度目标任务,“社会大美育”课堂仍在不断上新

步履不停的“美”,赋能申城美好生活

■本报记者 李婷

“110年前,19岁的梅兰芳首次来沪演出,开启了他与上海半个世纪的情缘,也深刻影响了梅兰芳与京剧艺术的发展。当年,他演出以及考察过的舞台,很多就在环人民广场这一带……”上周末,在志愿者刘煜颖带领下,一批参观完“梅绽东方——梅兰芳在上海”特展的观众从上海市历史博物馆出发,循着梅兰芳当年的足迹,感受这座城市的开放、创新、包容。

这是“梅兰芳的上海舞台地图”City walk 馆外导览的第四次活动。配合正在展出的“梅绽东方”特展,上博策划了十大项百余场美育活动……以高质量公共艺术教育供给,满足市民高品质生活需求,如今已经成为上海越来越多专业文化场馆和机构的自觉。

上海创新实施文化惠民工程,将“打造100个‘社会大美育’课堂,推出5000场艺术普及教育活动”列入2023年为民办实事项目,让遍布全市的专业艺术资源转化为社会美育资源,赋能美好生活。截至11月底,上海博物馆、上海图书馆、中华艺术宫、上海交响乐团等113家专业文化场馆和机构纷纷加入“社会大美育”课堂,全市共举办7435场艺术普及教育活动,完成率分别达到113%和148.7%。眼下,各类美育活动仍在不断上新。步履不停的“美”,渗透城市肌理、融入群众生活,成为人民城市的生动注脚。“这是一项需要持之以恒的工作。我们希望以‘社会大美育’滋养人,推动整座城市与美同行,为建设习近平文化思想最佳实践地贡献力量。”上海市文化和旅游局党组书记、局长方世忠说。



“对话达·芬奇——文艺复兴与东方美学艺术特展”12月10日在上海博物馆开展。这是当晚举办的“博物馆奇妙夜”活动。本报记者 叶展亮摄

渗透城市肌理,抵达更广泛人群

暂别两个月的上博人民广场馆最近再度热闹起来:在“对话达·芬奇——文艺复兴与东方美学艺术特展”和中国历代书法馆、中国历代绘画馆等部分常设展联合作用下,该馆自重启以来每个开放日接待量都在8000人次左

右,馆内外再现“人从众”模式。高位运行下,馆方仍腾出手来举办各类美育活动。近期的热门相关公众学术讲座就有10余场,还有青少年美育工作坊、学生专场讲解等,引导观众在东西方绘画同场对话中看懂门道。

把市民游客引进来的同时,上博将文博资源送出去,赋能“15分钟社区生活圈”。“近两年,上博‘何以中国’系列大展引起了广泛的社

会反响和关注,借此机会我们特别策划了‘何以中国’文物考古主题展进社区,将优质丰富的馆藏资源和最新考古发现以图文方式展示给社区居民,让博物馆的内容体验在家门口触手可及。”上博党委书记汤世芬透露,此次巡展计划前往长宁区、黄浦区的多个街道,除图文展外,还将配套推出轻游戏、讲座、工作坊等活动,预计覆盖数万人。

下转第六版

调整普通住房标准、优化差别化住房信贷政策

上海首套房首付比例降至最低三成

刊第二版

打造生产性互联网服务平台集聚区

龚正主持市政府常务会议,还研究深化“一网通办”改革、深化拓展“一业一证”改革、做好寒潮极端天气防范应对等

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,要求按照市委部署,打造生产性互联网服务平台集聚区;深化“一网通办”改革;深化拓展“一业一证”改革;扎实做好寒潮极端天气防范应对等。

会议原则同意打造生产性互联网服务平台集聚区若干措施并指出,生产性

互联网服务平台是促进产业转型升级的新型主体。要发挥国家、市、区三级政策叠加优势,加快引进和培育一批龙头企业和示范平台。支持平台企业增强产业链组织服务能力,打造一批产业集群,支持平台和上下游企业“组团出海”,提升国际竞争力和辐射力。大力推进物联网、大模型等先进技术应用,打造

一批示范场景应用,推动平台企业将场景应用转化为高附加值的产品或服务。

会议原则同意《上海市优化政务服务提升行政效能 深化“一网通办”改革行动方案(2024—2026年)》并指出,“一网通办”改革要推出更多首创性、引领性举措,推进城市服务精细化、精准化。

下转第二版

抢抓窗口机遇加快形成新质生产力

龚正专题调研上海仪电集团,指出要持续专注数字经济新赛道

本报讯 按照市委大兴调查研究部署安排,结合重点企业“服务包”制度实施,市委副书记、市长龚正昨天专题调研上海仪电集团。龚正指出,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,坚持以市场化、专业化、法治化、国际

化、绿色化为导向,持续专注数字经济新赛道,深耕数字产业化基础设施,不断增强核心功能、提高核心竞争力,努力在建设世界一流企业中走在前、作表率。

上午,龚正一行来到上海仪电集团,走进企业展厅,详细了解企业在信息基

础设施、数据中台、信创建设、人工智能等领域研发经营情况,察看企业在智能安防、智慧照明、智慧交通等领域的最新产品,就业务创新、服务提供、市场开拓情况与企业负责人交流。

下转第二版

更好激发文化创新力 加快提升文化软实力

陈吉宁实地调研文化设施建设管理运行情况,要求更好成为展示中华文化重要窗口

建成一批具有世界美誉度的城市文化地标,打造一批具有世界影响力的上海文化品牌

■要用好先进策展理念,积极探索创新展陈方式和运营方式,依托科技赋能增强互动体验,让文物“活”起来,更好讲述深厚的中国历史,提供丰沛的文化滋养,增强直抵人心的文化自信。要坚持守正创新、对标世界一流,通过展示展览更好守中华优秀传统文化之正,创中外文明交流互鉴之新,更好彰显上海红色文化、海派文化、江南文化特质,努力成为展示中华文化的城市地标

■要在彰显上海文化品牌标识度和影响力上有更大作为,大力创作推出更具影响力的原创作品,积极培育引进顶尖艺术文化人才,创新打造高品质、全天候的互动空间,推动科技与艺术相互融合,国际风范与东方神韵相得益彰

■要牢牢把握城市升级、产业升级、消费升级新趋势新特点,积极探索文化消费新场景、新模式、新体验

本报讯 市委书记陈吉宁昨天先后前往上海博物馆东馆、上海大剧院、上海书城,实地调研我市文化设施建设管理运行情况。他指出,增强上海在全球城市体系中的影响力和竞争力,必须更好激发文化创新力、加快提升文化软实力。要认真学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,坚持以习近平文化思想为指导,紧扣国际文化大都市建设目标任务,加快建设一批具有世界美誉度的城市文化地标,打造一批具有世界影响力的上海文化品牌,更好成为展示中华文化的重要窗口,为建设中华民族现代文明作出更大贡献。

作为上海市重大文化设施建设项目之一,上海博物馆东馆基建工作已进入收尾阶段,目前正有序推进展厅施工、设备调试、文物策展等工作,对标世界顶级博物馆,为公众教育、欣赏、深思和知识共享提供更有深度和温度的体验。陈吉宁在上博东馆实地察看了正在作展前准备的青铜陈列室,听取场馆展陈、研究、服务、文创等功能设计理念和推进情况。上海博物馆的中国古代艺术品收藏因其独一无二的系统性、完整性,在海内外享有盛誉。陈吉宁说,上海博物馆藏品丰富,是我们这座城市弥足珍贵的文化财富。要用好先进策展理念,积极探索创新展陈方式和运营方式,依托科技赋能增强互动体验,让文物“活”起来,更好讲述深厚的中国历史,提供丰沛的文化滋养,增强直抵人心的文化自信。

下转第二版

崇明 两大保障加持 民宿 变流量为留量

登记备案的乡村民宿总量已达1104家,游客数量大幅增长

刊第六版

静 巩固拓展脱贫攻坚成果 全面推进广南乡村振兴 开创东西部协作新局面

相关专题刊第十至十一版

以高质量司法服务高质量发展

市政协召开市高院工作报告征求意见专题通报会 胡文容讲话

本报讯 (记者苏展)市政协昨天召开市高级人民法院工作报告征求意见专题通报会。市政协主席胡文容出席并讲话。会上,市高级人民法院院长贾宇通报了市高级人民法院工作报告起草情况及主要内容,并回应委员建言。

下转第六版

各界人士送别胡正昌同志

陈吉宁龚正胡文容吴清等作最后送别 中央领导同志等表示关心和深切哀悼

本报讯 中国共产党的优秀党员,上海市第十届、第十一届人大常委会副主任胡正昌同志遗体告别仪式,昨天在上海龙华殡仪馆举行。

胡正昌同志因病医治无效,于2023年12月10日17时54分在上海华东医院逝世,享年84岁。

胡正昌同志逝世后,中央领导同志、其他有关方面领导同志以各种方式表示关心、慰问和深切哀悼。

昨天上午,龙华殡仪馆大厅内庄严肃穆,胡正昌同志的遗体覆盖着中国共产党党旗,安卧在鲜花丛中。9时,市领导陈吉宁、龚正、胡文容、吴清、李政等向胡正昌同志遗体三鞠躬,作最后送别。市人大常委会相关负责同志和部分老同志,市有关部门和单位负责同志,胡正昌同志亲属、同事、生前友好也前往送别。

胡正昌同志逝世后,送花圈或发唁电的还有中共中央组织部等。

胡正昌同志,1939年11月生,江苏常州人,1965年12月加入中国共产党,1967年9月参加工作。胡正昌同志为党的事业奋斗了四十余个春秋。

下转第二版